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Slavnostní předání medailí Antonína Randy

Vystoupení JUDr. Tomáše Langáška, LL.M., při slavnostním předávání  
Ceny Antonína rytíře Randy, které uděluje Jednota českých právníků

Tomáš Langášek při děkovné řeči

Vážený pane předsedo, ctěné prezidium Jednoty 
českých právníků,
za všechny dnes vyznamenané nositele Medaile 
Antonína rytíře Randy mi dovolte na závěr při-
pojit několik slov. Dostalo se nám veliké pocty. 
Spojuje nás s nejvýznamnějšími zakladatelskými 
osobnostmi práva a právní vědy, které stály u zro-
du nejstarší a vůdčí Právnické jednoty v Praze, 
k jejímž nejlepším tradicím se tu dnes všichni 
hlásíme. Nahlíženo z perspektivy opačné strany 
pomyslné časové osy nás propojuje i s budouc-
ností. Totiž podporuje v nás úsilí o dobrý příklad 
a vzor pro naše nástupce ku prospěchu demokra-
cie a právního státu. To jsou hodnoty křehké, trva-
le denně prověřované, a dnes bohužel opět spíše 
ohrožované.

Medaile Antonína rytíře Randy je mezi práv-
nickými oceněními výjimečná. Její udílení není 
spojeno s mediálně vděčnou a bohatě sponzoro-

vanou pompou, jako je třeba Právník roku. Ani 
nepředstavuje odměnu za jednotlivý publikační 
počin nebo povedený rozsudek. I taková ocenění 
jsou jistě velmi významná, přece jen však – již 
vzhledem k jejich časovému vymezení (právník 
roku, judikát roku) – poněkud konjunkturální. 

S Randovou medailí se naopak pojí jistá vy-
trvalost. Není to ještě uznání za celoživotní dílo. 
Je nám na jedné straně oceněním za dlouholetou 
drobnou každodenní práci, ale především je nám 
povzbuzením pro další léta, která jsou snad ještě 
před námi. Máme si totiž ještě mnohé na poli de-
mokracie a právního státu odpracovat. Dostává se 
nám tohoto ocenění více méně uprostřed našich 
kariér, v době, kdy jsme ve zvýšené míře ohro-
ženi něčím, co už křesťanský mystik Evagrius 
z Pontu ve čtvrtém století a jiní morální teologové 
a intelektuálové nazývali acédií neboli poledním 
démonem. To je stav připodobňovaný působení 
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poledního žáru na tělo a mysl poustevníků. Tatam 
je ranní svěžest – v perspektivě lidského života 
mladický zápal. Už před sebou zahlídáme svůj 
horizont. Nastupuje jistá únava, z každodenních 
stereotypů můžeme upadat do letargie, apatie, 
snižuje se zájem o další duchovní a intelektuál-
ní rozvoj a okolní svět, nebo dokonce propadáme 
pocitům marnosti či ztráty smyslu celého našeho 
dosavadního snažení. Polední démon útočí nejen 
na řádové mnichy na poušti, ale na každého člo-
věka, v jakémkoli oboru lidské činnosti a v kaž-
dé době. Svádí nás, abychom sešli z nastoupené 

cesty, zahodili dosavadní úsilí a stihli ještě užít 
jiných slastí, které život nabízí. 

Tak jako jsou svody poledního démona stále 
přítomné, i lék na acédii je po staletí stejný – kro-
mě vnitřního usebrání či modlitby je to především 
soustavné povzbuzování bratří a sester, sdílená 
zkušenost a utvrzování, že jdeme správným smě-
rem a že máme pokračovat dál. A právě v tomto 
kontextu vnímám dnes udělené Randovy medai-
le. A tak Vám, kolegyně a kolegové v jednotě, 
za toto důležité povzbuzení a utvrzení ze srdce  
děkujeme.




